IBOMOUNA XMMUYECKOIo cocTaBa
TMNOTETUYECKUX MEPBOPOOHBIX TOPAYNX
obnacrteu

BbinonHun: Conosbes M.J1. A19-111

PykosoguTtenb: bernoukun K.M.



[opsune obnactu

[Mpenononaraetcs, YTo B paHHen BceneHHon moryT
obpas3oBbiBaTbCA CTabUnNbHbIE OTUENUBLLUNECS OT
pacLuMpeHust ropsume obnacTtu (Hanpumep, BOKpYr
knactepa NM4Y]). ECTb KOCBEHHbIE CBNAETENBLCTBA
BO3MOXHOCTW CYLLECTBOBAHUS TakMx obnacrten

Mo oueHkam, Takne obrnactm MoryT 4ONro ocTaBaTbCs
ropa4ymmm (Bpemsi, Heobxoanmoe ans NoKMAaHUs
obnacTtu pbotoHOM, Bonblule Bo3pacTa BceneHHon,
OCTbIBaHWE 3a CYET HENTPUHO)

[Mpegnonaraetcs, 4To TakMe obnacTn mMoryT
npuobpeTaTtb aHOMarnbHbIA N0 MepkamMm OCTanbHOW
BceneHHOM xumMmumnyeckmin coctas

Temnepatypa obnacten 0.1 - 10 MaB, pa3smep ~ 1 1K,

macca ~ 10* M,

/
\

PaCLIJVIpFII-OLLI,aFICﬂ 7
ocTbiBawoLwwasa BceneHHas

OTuenuBluasaca ot
pacLlnpeHnst ropsivasi
obnacTtb




HavanbHble npeannonoxXeHn4

1)  TMpOTOHbI, HENTPOHBI, ANEKTPOHbI, MO3UTPOHbI - B TEPMOANHAMUYECKOM paBHOBECUM

ng Am
Ry = . N, = ny(Ip)exp | —— | .
| +(\p( A’”) aidlen ( T )
3¢(3) -3 Me 3C(3) -3 Mme
e == 176 ( ) + An,, s = —T" exp (— ) )
' 272 T a 272 I ¥
e =N+ N0y = geing(Zo), A, = M- — Nt = Ty,

2) Peakuuun HENTPUHHOIO oXnaxgeHus n Lenodku ppl

& =np—% Rl
p+p—D+et +v,+1.44 MeV,

D+p—*He+ v+ 5493 MéeV,
‘He +°He — *He + 2p + 12.861 MeV.

et +n—p+i.,
et + €& —> Ve u,t + 176./1.7','
= p-Pe T+



[Tpobnembl NOCTAHOBKMK

1) TMpubnuxeHne o TepMogMHAMUYECKOM paBHOBECUM NPOTOHOB U HEUTPOHOB
He y4YMTbIBaET UX YObIfb 3a CHET peaKkunmn CMHTE3a = HeCcoXpaHeHune
GapuoHHOro yncna

2) B ppl uenouke He yunTbiBalOTCA BaXkKHble AN YCIOBUN ropayen obnactiu
peakuum obpasoBaHMa U pa3pyLLeHUs AenTepus

e~ +p—>n+ v, p+p— D+et +uv,+ 1.44 MeV,

&t b —3 - D D4y —p+n— 2.22 MeV,

et e — Vepr + Ve irs n+p— D+ 94222 MeV,
n—spte +,, D+p— *He+~+5493 MeV,

SHe +3He — *He + 2p + 12.861 MeV.



d L 4
/ (Zn) = Ne-Np{(00) e—p + NN (OV)d — L N Np(OV)np — Nt Ny (V) 4y,
' Tn
d(n. n
((llp) = NetNy, (Uv>e+n L 7__" + n.7nd<0'?)>7d + (713”“’.)2(()"1))3”6311e
5 n

— Ne-Np(0V)e—p — N2 (OV) pp — NN {0V) ap

d(n n:
< (n4) = —L2(00)pp + Munp{0V) np — NaNp(OV) ap — NN {OV)1a

dl 2
d(’n.:x”e)

= nanp{oV)ap — (N311¢)* (0031163116

dl )
d(,,:,”e) - (71’3[21“) (0V)sp1e31e
Ll = (v — Yyd * Q2 + Ynp * @3 + Yap - Q1+ BHESHe * O5)
dt Z g I 1
\_ — (Yen + Yep + 2Vee + Wn + Vop) Eu] /AOT?

Tmi2

o) 1/2 - 2
n1n2<0v>12 = ( ) il / exp( _ leZ]_Z262) S(E) e BITdE
0

@7



AnNropuTtm pacyeToB

N —

N

9} w
N SN N S S

ABHas ouieHka Temnepatypbl: T - T. = F_(T, n, t)dt

i
HesBHas oueHka koHueHTpauuid ntV, - n=F (TN nM __ t)dt
— 1 1
Mepecuet Temnepatypel T, - T, = F (T, n()__ t)dt
tdt
Pac4yeT KOHUEeHTpaunn aneKTPOHOB U NO3UTPOHOB

Bbibop pa3mepa crieaytoLLero wwara no BpeMeHu (MMHUMarnbHoe U3 BpEMEH,

[NepecyeT KoHUeHTpauun n. . -n.=F (T ., n

i+1’

HeoOXxoAnMbIX ANs NnageHus KoHueHTpauum B 2 unu pocta B 10 pa3 unu nageHus
Temnepatypbl Ha 10%)



3

Ngo

1.0

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0

Protons

He™ ratio

T,=10 MeV
To=5 MeV
To=1 MeV
7,=0.5 MeV
T,=0.1 MeV

M

\ 1.0}
0.8}
T,=10 MeV | 4Nhet 06l —
——— To=5MeV -
— To=1MeV M8o —
— T4=0.5 MeV 04 |
— T,=0.1 MeV -
0.2¢
0.01 100.00 108 10" 10" 10'® YT
t, sec
Deuterium
107" 107
1078
10—13
Np 10-10
= Nyes
ng -12
. ng 10
To=10 MeV
— To=5MeV 10
— To=1MeV
1077 — Tp=0.5 MeV 10-16
— Tp=0.1 MeV
10—18
0.01 100.00 108 1010 10 108

t, sec

108 1010 10™
t, sec

100.00

Helium-3

|— Ty=10MeV |
To=5 MeV
To=1 MeV
7,=0.5 MeV.
Tp=0.1 MeV.

1010 1014 1018

10°
t, sec

0.01 100.00



3aknodyeHue

B pamkax npennosioxXeHmsa o BO3MOXXHOCTU pOpMUPOBaHUA B paHHen BceneHHon
CTabuIbHbIX ropsYmMx obrnacten, oTUENUBLUMXCSA OT pacCLUMPEHNS, PaCCMOTPEH
npouecc PopMnpoBaHUAa UX XMMMUYECKOro cocTaBa. PaspaboTaHa meToanka
pacyeTa 3Toro npouecca 1 nosiyyeHbl nepBble OLLEHKN KOHLEHTPaLWn 3fIEMEHTOB,
COrfiacHoO KoTopbiM BosibLllast YacTb HavarbHbIX 6apnoHoOB npeobpasyeTcd B
renun-4 n bonee TaXernble dNeMeHTbl A9 DOSbLUMHCTBA PACCMOTPEHHbIX
HayasribHbIX TeMnepaTyp



3anacHble cnangpbl



8 1/2 nino = 2T mi2 9 _E/T
n1n2<0v>12 = <7Tm12) (T)3/2/0 exp(— > \/ o AVAY: ) S(F) e 'TdE

S(E) ~ S(0)+ S (0)E + %S"(())Ez

Reaction S(0) MeV b S’(0) b S”(0) MeV~—* b
p(petr)d [ 394 x 107% | 4.61x 1072 | 2.96x 1072
p(n,y)d 7.30% 109 =189 0= | 282 10
d(p,y)’He | 0.20 x 107® | 5.60 x 107° | 3.10 x 107°
“He(*He,2p)a 5.18 - 2.22 0.80

Oen — Oee — O,

O-fu) N G%‘ T2 .

Ci=h., —

Q
Oep = Oy €XP 7

(me +my,) = 0.77 MeV.

10



Temperature

— To=10 MeV
. T0=5 MeV
— To=1 MeV
— T,=0.5 MeV
T, MeV ’

0.50 T,=0.1 MeV

0.10

0.05

0.01 100.00 10° 1g1° 16" 10'8
'[, sSecC



0.100

0.001

107°

Ngo 1077

107°

107"

19718

Neutrons

T,=10 MeV
T,=5 MeV
To=1 MeV
T,=0.5 MeV
T,=0.1 MeV

0.01

100.00

10°

t, sec

1010

1074

10'8
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107"

107"

Deuterium

————

To=10 MeV
To=5 MeV
To=1 MeV
To=0.5 MeV
Tp=0.1 MeV

N

|

0.01

100.00

10°

t, sec

100

10"

108
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107°

1078

10710
nHGS

Ng 10712

10714}

10716

1078

Helium-3

‘,"’3»

— T,=10 MeV
— Ty=5 MeV
— To=1 MeV
— T,=0.5 MeV
— T,=0.1 MeV

0.01

100.00

10°

t, sec

10'@ y [

10"
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— ep—>n

1)(1026 T en->p
— n->p
— np—>d
1x1022 — dy->n
— np-dg
— ep->n 1x10'°
9
1x10 i
— n->p 1x10°
— np->d 100 1x10° 1x10™ 1x10™ 1x10'
1x10% BN
— np-dg
0.1
1.x107®
1.x107"

15

100 1x10° 1x10"° 1x10" 1x10'



33 e |
1x10 = |
e |
— n decay
— pp |
1x10%
1x10"
1000

1.x107* 1 1x10* 1x108 1x10"? 1x10'®



